

发现真蘑菇

羊山外国语小学 五(6)班 韩玉雯

在我童年的记忆里，那次发现和采摘真的蘑菇，是一件非常幸运的事情。

那是一个多云的上午，爷爷带我去离家不远的小山坡玩。春风吹在我脸上，感到格外的舒服。整个山坡已经长出了绿茵茵的小草，草地上还开了许多不知叫什么名字的小花，有红颜色的、黄颜色的、白颜色的、紫颜色的，等等，很好看。爷爷在山坡上走来走去，我就在草地上数着花玩。当我经过一棵不起眼的老柳树时，不经意发现裸露的树根上长了好些个白白的

蘑菇。我不由惊喜地喊到：“爷爷，这里有真蘑菇。”爷爷说：“是吗，我来看看。”

我对蘑菇比较熟悉。自从记事的时候起，奶奶就教会了我一首“采蘑菇的小姑娘”儿歌，给我买的《婴儿画报》里面也有各种蘑菇的图画。奶奶还买来不少，各种形状的塑料蘑菇给我玩，所以对蘑菇我一眼就能看出来。

爷爷一看“咄”了一下，接着说：“是柳树菇。”得到爷爷的认可，我立即问爷爷这蘑菇能吃吗？爷爷说当然能吃，味道好着呢。接着爷爷教我

怎样把蘑菇采摘下来。采摘完后，爷爷朝树上望了望，在柳树上的一截朽木处，又发现好些个蘑菇。爷爷说我运气好，他在这里曾走过无数次，从没有见到过蘑菇。

采到了蘑菇，我没有心思在山坡上玩了，催着爷爷快点回去，我急着去跟奶奶报喜呢。奶奶见到柳树菇也是一脸惊喜，并让爷爷去超市买点新鲜猪肉，说冰箱里的肉烧不出菇子的鲜味来。当奶奶把烧好的肉和茄子端上餐桌，爷爷和爸爸妈妈都说：“真香啊！”奶奶先夹了一个菇子放进我嘴

里，对我说：“今天是托你的口福，多吃些。”我说那可不行，好东西要大家分享的。大人们又说懂事，都挟了蘑菇吃了起来，吃后又都说：“味道好极了。”我不知道他们说的是不是真话，但我确实觉得美味极了，是我吃过的蘑菇中最好吃的了。

说也奇怪，从这以后，我好多次去小山坡老柳树那里，却再也没有见到那里长出蘑菇了。因此，那次发现并采摘到的蘑菇，成了我难忘幸福的回忆。

(指导老师：段翠华)



笑

信阳第十三小学 五(10)班 曹瀚元

常态化工作，很多医生白衣执甲，主动报名参加核酸检测，很多小区的党员主动加入志愿者大军，做好秩序维护、后勤保障等工作。夏天的时候，他们顶着四十多度的高温坚守岗位；冬天的时候，他们在风雪中站成一道独特的风景线，只有检测完最后一个人，给家里人打电话报平安时，他们的脸上才会浮现出一丝疲惫的笑，他们的笑像是天山上的雪莲，纯洁、坚韧，给人以生的希望，令人动容。

真诚的笑

跑步，特别是短跑是我的强项，有一次我有幸代表我们班去参加校运动会百米比赛，刚开始我信心满满，前半程也一直跑在第一名，谁知道一不小心摔倒了，半天没爬起来，看着一个人从我身边跑过，超越我，我心里沮丧、内疚极了。这时候，我的同学都聚拢过来，微笑着对我说：“没关系，我们和你一起跑。”于是我从地上站起来，在同学们的鼓励和加油声中，一瘸一拐地跑过终点，虽然是最后一名，但赢得了在场所有人最热烈的掌声。同学们真诚的微笑就像阳光，驱散了我内心的阴霾，让我学会了坚强。

爸爸、妈妈、医生、志愿者、同学们……谢谢你们给我的微笑，你们的微笑就像花儿，开出美丽的花朵，绽放醉人的芬芳，给我温暖，给我力量。

(指导老师 左芳)

笑是人类最常见的表情，有大笑、微笑、苦笑、嘲笑、傻笑……如此等等，不一而足。笑是春风，“阳光正好，微风不燥”；笑是春雨，“随风潜入夜，润物细无声”；笑是坚强，是乐观，是战胜困难、取得胜利的重要法宝。

宽容的笑

每当我考试成绩不理想，担心挨骂、挨打时，爸爸妈妈总会给我一个宽容的微笑，“没事的孩子，一次考试算不了什么，我们帮你分析错了的题目，你自己把它列入错题本，反复练习，以后懂了，就不会错了。”爸爸妈妈的微笑，像是一股暖流，流遍我的全身；又像是一缕清风，鼓舞着我努力前进。

疲惫的笑

三年的疫情，新冠病毒在华夏大地上肆虐，给老百姓的工作和生活都带来了极大的不便，当疫情防控成为

那一刻，我长大了

信阳市第五小学 朱俊樊

每当早晨的太阳升起来洒落在清晨的窗户上，我就情不自禁地想起那次独自上学的经历，那一次让我回味无穷的一刻。

星期一的早上，我像往常一样洗脸刷牙，大喊一声：“妈，早上早饭吃什么？”可屋子里非常的安静，我走到厨房里，发现锅里有蛋炒饭，桌上有一张妈妈的纸条：俊凡，妈妈有事，今天就不送你了，你自己骑车去学校吧，注意安全，多穿点。看着纸条，我的心里顿时像掉进了冰窟窿一样的，怎么办？我可是从来没有自己去上过学啊！

无奈，我随便吃了几口蛋炒饭，不情愿地骑着车子出了门。寒风像刀片一样飞进了我的脸蛋和脖子，顿时觉得一阵冰冷刺痛。我忙捂着脸蛋，缩着脖子，心里有一股委屈：又让我自己上学。今天还这么冷，冻死了！妈妈真狠心！

“热干面，热干面，好吃的热干面”一阵欢快有力的声音打断了我的思绪，我抬头一看，是一位卖早点的叔叔，他穿着补丁的棉衣，正在整理摊子，忽

然我看到他那布满伤口的手，手上贴满了创可贴，伤口裂开后露出鲜红的肉。我走过去好奇地问：“叔叔，你不累吗？不觉得苦吗？”“不累不苦，习惯了，现在自己能干点事，不是很幸福吗？看今天的阳光多好啊！”叔叔乐呵呵地说。阳光照射在叔叔的脸上，他的眼睛被映射的晶莹剔透，像两条小河，随着眉毛一起弯，成了月牙，整个脸充满笑容，像一朵绽开的花朵。

那一刻，我瞬间感到不冷了，心想：寒风里为生活奔波忙碌的叔叔，却可以如此积极乐观，而我吃得饱穿得暖，不用为生活操心，难道连独自上学面对寒风这些小困难都不能克服吗？

那一刻，我燃起斗志，信心满满的蹬着车子向学校飞驰而去。

那一刻，我长大了，那个不愿意独自上学的孩子已经不在，那个独自上学的孩子站起来了，不经一番严寒，怎能梅花扑鼻香，人生路上不只是晴空万里，也有刮风下雨，唯有坚持到底，才能将之前的害怕，爱抱怨变成勇敢有担当！

